

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 295 (12796) Среда, 15 декабря 1965 года. Цена 2 коп.

ИНСТРУМЕНТ БЕРЕЖЛИВЫХ

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР — в центре внимания советских людей.

Радует размах планов развития экономики, культуры, повышения благосостояния народа.

Но советские люди хорошо понимают, что темпы нашего развития во многом зависят от рационального использования имеющихся ресурсов, от бережливости на всех участках коммунистического строительства.

Пору больших перемен переживает наша промышленность. Новая экономическая реформа касается буквально всех сторон производства.

Работа предстоит огромная. Надо усовершенствовать планирование, привести в соответствие с истинными затратами систему цен, тщательно разбираться в основных и оборотных фондах, в структуре выпускаемой продукции и других экономических показателях.

Но ни один из этих вопросов нельзя глубоко решить без коренного улучшения хозяйственного расчета.

На необходимость хозяйственного расчета для корсчета, предпринятый личной заинтересованности трудящихся в результатах труда указывал В. И. Ленин.

Но во многих случаях хозяйственный расчет на наших предприятиях имел ограниченные рамки. Как отметил сентябрьский Пленум ЦК КПСС, серьезным недостатком в руководстве промышленностью являлось то, что в нем преобладали административные методы в ущерб экономическим. Хозрасчет предприятий носил во многом формальный характер, права предприятий в хозяйственной деятельности ограничивались.

Новый порядок планирования и экономического стимулирования создает все необходимые условия для улучшения хозрасчета. Но это не значит, конечно, что успех придет сам собой. Необходимо уже сейчас, не дожидаясь введения нового порядка планирования и стимулирования производства, коренным образом улучшить и совершенствовать хозрасчет и, прежде всего, внутризаводской.

Так и поступают на многих наших предприятиях.

Подшипниковый завод и раньше отличался настойчивыми поисками путей улучшения хозяйственной деятельности. Уже давно в цехах внедрялся хозрасчет, а в прошлом году он начал внедряться и на некоторых мастерских участках. Но отсутствовала такая называемая «колесная» система учета затрат, которая, кстати, действует на абсолютном большинстве наших предприятий, далеко не полностью отражает характер производственной деятельности. Трудно, а порой и невозможно определить, где

достигнута экономия, допущены потери, кто конкретный виновник этих потерь.

После сентябрьского Пленума на заводе решили пойти дальше, начали внедрять более прогрессивный нормативный метод учета производства, который позволяет определять затраты по действующим нормам и отклонения от них на всех этапах производства.

Внедрив нормативный метод учета, подшипниковцы, безусловно, поднимутся на более высокий уровень экономической работы, получат новые рычаги для лучшего хозяйствования.

Конечно, новый метод сам по себе еще не ликвидирует всей беспорядочности. На подшипниковом заводе еще велики потери от брака, не везде рационально используются сырье и материалы. Но важно то, что коллектив настойчиво ищет пути ликвидации этих недостатков, совершенствует методы экономической работы.

Но не везде экономический поиск стал правилом для коллектива. У нас еще немало любителей поговорить о пользе хозрасчета, даже наметить меры, но практически ничего не делать для улучшения основ хозяйствования.

Недавно коммунисты завода «Сибэлектромотор» на своем отчетно-выборном собрании пришли к печальному выводу, что на предприятии практически нет внутризаводского хозрасчета. Крупнейшее в области предприятие, располагающее современнейшими автоматическими линиями и агрегатным оборудованием, по организации экономической работы оказалось на уровне кустарной мастерской.

Что же случилось после такого неожиданного «открытия» (ведь до этого по всем официальным данным считалось, что хозрасчет на заводе существует). А ничего. Директор завода тов. Извеков издал приказ, образовал несколько комиссий, в том числе и по хозяйственному расчету, и обязал их представить мероприятия по осуществлению мер, наметившихся Пленумом. Но ни председатели комиссии по хозрасчету, главный бухгалтер завода тов. Наливайко, ни другие председатели особого внимания к улучшению экономики не проявили.

Может быть, на «Сибэлектромоторе» не нужен хозрасчет? Факты говорят об обратном.

Из-за удивительной для крупного современного предприятия безучетности и безответственности только в третьем квартале в первом механо-сборочном цехе пропало 18,711 цинтов электродвигателей, 6,797 валов, 4,303 корпуса, 440 роторов. Много подобных потерь в третьем, восьмом

и других цехах завода. И почти во всех случаях даже неизвестны виновники этих исчезновений. А ведь на изготовлении этих деталей затрачены многие тысячи рублей. На заводе резко возросли непроизводительные расходы, на складах скопилось на 585 тысяч рублей сверхнормативных и челиквидных материалов, а хозяйственный расчет снят с вооружения.

Плохо считают государственные деньги и на большинстве предприятий комбината «Томлес». Хозрасчет никак не проложит себе дорогу в лесосеки. Недавно в нашей газете были опубликованы критике руководители комбината «Томлес» за забвение замечательного почина ергайского лесоруба В. Корнеева, начавшего поход за экономно горючего, троса и других материалов. Не находят поддержки у руководителей многих леспромхозов и деревообрабатывающих предприятий и другие начинания по улучшению экономической работы.

Конечно, не везде обстоит дело так, как на «Сибэлектромоторе» и в комбинате «Томлес». Настойчиво ищут резервы экономии на заводе «Томкабель», Томской трикотажной фабрике, колпашевском заводе «Металлист» и на некоторых других предприятиях. Но общая картина далеко не благоприятная. Об этом говорят и результаты экономической деятельности в выполнении задания первых трех кварталов по снижению себестоимости, допустить перерасход 1,225 тысяч рублей, многие предприятия не выполняют заданий по получению прибыли.

Осуществление планов, одобренных декабрьским Пленумом ЦК КПСС и седьмой сессией Верховного Совета СССР, требует бережливости во всех звеньях коммунистического строительства.

Хозяйственный расчет — это тот рычаг, с помощью которого мы сможем поставить нашу экономику на действительно научную основу. Он позволяет точно определить, где, сколько, какими методами экономно народного добра, где и кто конкретно виновник потерь. С этого надо начинать, без этого разговоры об улучшении экономической работы будут пустым звуком.

Над решительно перестроить и работу многих партийных организаций. Пора разговором о пользе хозрасчета и других полезных инструментов умелого хозяйствования прошла. Нужна совершенно конкретная организаторская работа, нужна деловая проверка осуществления ранее намеченного. Коммунисты должны стать организаторами хозяйственного расчета на каждом предприятии, в каждом цехе, на каждом участке, в каждой лесосеке.

Награждение Чечено-Ингушской АССР орденом Ленина

За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства Президиум Верховного Совета СССР награждает Чечено-Ингушскую Автономную Советскую Социалистическую Республику орденом Ленина. (ТАСС).

«День химика»

Президиум Верховного Совета СССР установил праздник «День химика».

«День химика» будет праздноваться ежегодно в последнее воскресенье мая.

«День медицинского работника»

Президиум Верховного Совета СССР установил праздник «День медицинского работника».

«День медицинского работника» будет праздноваться ежегодно в третье воскресенье июля. (ТАСС).

Общее собрание Академии наук

МОСКВА, 13 декабря. (Корр. ТАСС). Сессия общего собрания Академии наук СССР открылась сегодня в Доме ученых. Она посвящена проблемам экономического развития и технического прогресса страны.

Вступительным словом сессии открыл президент Академии наук СССР академик М. В. Гелдыш.

Первой русской революции посвящается

МОСКВА, 14 декабря. (Корр. ТАСС). В Институте марксизма-ленинизма при ЦК КПСС сегодня открылась научная сессия, посвященная 60-летию революции 1905—1907 гг. в России.

Сессия созвана Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, научным советом Академии наук СССР по комплексной проблеме «История Великой Октябрьской социалистической революции». Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, Министерством высшего и среднего специального образования СССР.

На первом пленарном заседании с докладом «Историческое значение революции 1905—1907 гг.» выступил академик П. Н. Поспелов.

Прибытие в Москву Хуари Бумедьена

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства 13 декабря в Москву в официальном визитом прибыл Председатель Революционного совета и Председатель Совета министров Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьен.

Навстречу XXIII съезду КПСС

Для укрепления экономики

С удовлетворением восприняли трудящиеся нашего совхоза решения седьмой сессии Верховного Совета СССР. В них они видят последовательное осуществление предначертанной партией по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Меры, предпринятые правительством, укрепят экономику и нашего совхоза «Чажетовский».

Совхоз ведет крупное капитальное строительство. В будущем году мы планируем построить коровник, теплицы, заложить фундамент мастерской. Будет построено несколько жилых домов. Все это, естественно, возможно благодаря помощи, которую предоставляет нам государство.

Хотя техническая вооруженность нашего хозяйства возрастает, совхоз испытывает недостаток в некоторых машинах. В частности, у нас мало автомашин и тяжелых тракторов для освоения лугов, недостаточна техника для комплексной заготовки кормов. Сессия Верховного Совета СССР приняла решение о расширении поставок техники для нужд сельского хозяйства. Потому мы уверены, что в скором будущем недостатка в механизмах в нашем совхозе не будет, и мы сможем производить еще больше молока, мяса и других продуктов сельского хозяйства.

Большие средства ассигнованы государством на затраты, связанные с надбавками к закупочным ценам на скот. В нынешнем году совхоз за счет надбавки получил дополнительно свыше 105 тысяч рублей. В будущем году выигрывает от повышения цен составит около 158 тысяч.

Сейчас коллектив хозяйства соревнуется в честь предстоящего XXIII съезда КПСС. Отряд передовиков совхоза постоянно пополняется. За 11 месяцев 38 доярок надолго свыше 2,200 килограммов молока на корову. Впереди идет А. И. Дерендяева, которая довела надой на корову в своей группе до 2,800 килограммов. Более 2,500 килограммов получили А. П. Александрова и Н. П. Ильина. Отличилась телятница Н. В. Жукова: в группе телят до 6-месячного возраста она добилась среднесуточного привеса каждого теленка по 870 граммов. Это самый высокий результат в Колпашевском районе.

«Забота партии и правительства о трудящихся села возмущает коллектив совхоза на новые трудовые подвиги».

Н. МАНСИКОВ,
главный бухгалтер совхоза «Чажетовский» Колпашевского района.

килограммов. Более 2,500 килограммов получили А. П. Александрова и Н. П. Ильина. Отличилась телятница Н. В. Жукова: в группе телят до 6-месячного возраста она добилась среднесуточного привеса каждого теленка по 870 граммов. Это самый высокий результат в Колпашевском районе.

«Забота партии и правительства о трудящихся села возмущает коллектив совхоза на новые трудовые подвиги».

Н. МАНСИКОВ,
главный бухгалтер совхоза «Чажетовский» Колпашевского района.

НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ

Переловые артели и бригады гослова Каргасокского рыбозавода на месяц раньше завершили выполнение годового плана добычи «живого серебра». Рыбаки колхоза имени Кутузова за 11 месяцев выловили около полутора тысяч центнеров рыбы, перевыполнив годовую план. Рыбаки взяли обязательство до января добыть еще 300 центнеров. Шесть рыбаков колхоза «Заря»

уже досрочно завершили выполнение плана. Сейчас лов идет в счет 1966 года. Решено за оставшееся время до января выловить еще 45 центнеров. Рыбаки Усть-Чижайской бригады гослова, где бригадиром Н. М. Крючков, перевыполнили годовую план.

И. СЕНЧИЛО,
директор Каргасокского рыбозавода.

У ТРУЖЕНИКОВ НЕБА

В три раза за годы семилетия увеличилась перевозка пассажиров через Томский аэропорт. Замечательно трудится коммунистом Виктором Васильевичем Горюхиным. Он выполняет семилетнее задание и работает в счет будущего года.

Работники аэропорта постоянно оказывают большую помощь

труженикам сельского хозяйства. В нынешнем году авиаторы обработали 147,000 гектаров земель. Это в пять раз больше, чем в 1959 году.

Коллектив аэропорта несет трудовую вахту в честь XXIII съезда партии. Решено выполнить годовую план к 25 декабря, повысить производительность на

два процента, улучшить обслуживание пассажиров.

Достоин несут предсезонную вахту второй пилот М. Рубец, авиатехник Н. Мичин, инженер Н. Кот, шофер Г. Марисов, заместитель командира подразделения А. Кудинов, ударник коммунистического труда диспетчер А. Сбоев.

В. ВЛАДИМИРОВ.



Множество благодарностей получила за девятнадцать лет работы на «Сибэлектромоторе» обмотчица Анна Васильевна Блинова.

Визиты Хуари Бумедьена

МОСКВА, 13 декабря. (ТАСС). Председатель Революционного совета и Председатель Совета министров Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьен нанес в Кремле визит Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгину.

Между А. Н. Косыгиным и Хуари Бумедьеном состоялся теплая непринужденная беседа.

Встав на предсезонную трудовую вахту, Анна Васильевна наменно выполняет сменные задания.

Фото И. Пустовойтенко.

ЛЕНИН, ПРОВЕРЕННАЯ ЖИЗНЬЮ

В эти дни коммунисты всего мира отмечают знаменательную дату — пятую годовщину Московского совещания 1960 года.

В Совещании приняли участие представители 81 коммунистической рабочей партии. Они дали анализ международной обстановки и соотношения сил на мировой арене, обобщили новый опыт международного рабочего и освободительного движения, определили актуальные задачи своей деятельности и борьбы.

Участники Совещания продолжили работу, начатую Совещанием компартий 1957 года. В результате широкого и свободного обсуждения, при котором учитывались точки зрения всех партий, на эту повестную линию коммунистического движения. Это была замечательная победа творческого марксизма-ленинизма, победа принципов пролетарского интернационализма, объединяющих все братские партии.

Опыт, проделанный за истекшие пять лет всем революционным движением в каждом его отряде, со всей убедительностью подтверждает правильность принятого политического курса. На его основе достигнуты крупные успехи в борьбе за социализм, за социальное и национальное освобождение народов, за сохранение и улучшение мира.

Мировое развитие идет в том направлении, которое предвидели марксисты-ленинцы. Каждый день приносит доказательства того, что анализ основных направлений современного общественного развития, стратегические и тактические установки, данные Московским совещанием, верны и действительны. Наша партия, как и громадное большинство братских партий, решительно поддерживает вышедшую генеральную линию мирового коммунистического движения, выраженную в Декларации и Заявлении. Это единственно правильный путь к новым победам в борьбе против империализма и реакции, за национальную независимость, демократию и мир, за социализм.

Историческая заслуга Совещания 81 партии состоит в том, что оно творчески применило основные принципы марксизма-ленинизма к особенностям современ-

ной эпохи, глубоко вскрыло главные тенденции общественного развития, научно обосновало стратегию и тактику революционного движения в наше время.

«Наша эпоха, — говорится в Заявлении, — основное содержание которой составляет переход от капитализма к социализму, начатый Великой Октябрьской социалистической революцией, есть эпоха борьбы двух противоположных общественных систем, эпоха социалистической революции и национально-освободительной революции, эпоха крушения империализма, ликвидации колониальной системы, эпоха перехода на путь социализма все новых народов, торжества социализма и коммунизма во всемирном масштабе».

Совещание показало, что ведущей тенденцией исторического развития является рост могущества и международного влияния мировой социалистической системы, национально-освободительного и рабочего движения. В то же время оно предостерегло против недооценки сил международной империалистической реакции. Агрессивная природа империализма не изменилась. Стремится любой ценой сохранить свое господство, империализм готов на самые крайние меры в борьбе против социализма, против освободительного движения народов.

События минувшего пятилетия подтвердили правильность общей оценки соотношения основных классовых сил на мировой арене, данной Совещанием. Социалистические страны, рабочие и национально-освободительное движение по-прежнему находятся в историческом наступлении. Они оказывают все более решающее влияние на ход общественно-политического развития. Несмотря на то, что империализм, прежде всего главный оплот мировой реакции — империализм США, активизировал в последнее время свои агрессивные действия, он не в состоянии остановить поступательное развитие

основной силы социального прогресса, основной оплот антиимпериалистического фронта — это, как определило Совещание 1960 года, мировая система социализма. Строительство коммунизма в СССР, создание развитого социалистического общества в других странах содру-

К пятилетию Совещания представителей коммунистических и рабочих партий 1960 года

жества — важнейшая составная часть мирового революционного процесса.

Московское совещание исходило из ленинской установки, что разрывание международного освободительного движения неразрывно связано с тем, насколько успешно партия, пришедшие к власти, решают задачи построения нового общественного строя.

За годы, прошедшие после Совещания, продолжался рост сил и могущества мирового социализма. Советский Союз существенно продвинулся по пути создания материально-технической базы коммунистического общества. Ряд других социалистических стран завершает построение социализма. Значительно возросла экономическая мощь стран социализма, еще более укрепилась их авторитет на международной арене, возросло влияние на ход мировых событий.

Большой вклад в укрепление мощи социалистической системы вносит советский народ. Его успехи в развитии экономики, науки и культуры — результат последовательного претворения в жизнь ленинской линии нашей партии. Осуществление решений октябрьского (1964 года) и последующих Пленумов ЦК КПСС обеспечивает условия для дальнейшего развития промышленного и сельскохозяйственного производства в нашей стране, роста материального благосостояния и культуры советского народа, укрепления обороноспособности СССР. Советские люди горячо одобряют политику партии, тесно сплочены вокруг ее Центрального Комитета и Советского правительства.

Экономические реформы, осуществляемые сейчас в ряде стран социализма, направлены на коренное улучшение методов и форм развития социалистической экономики, руководства народным хозяйством, ускорение научно-технического прогресса, совершенствование планирования. КПСС и другие братские партии сосредоточивают внимание на максимально полном использовании эконо-

мических законов социализма, последовательном осуществлении ленинского принципа сочетания материальной заинтересованности трудящихся с моральными стимулами к труду.

В. И. Ленин неоднократно подчеркивал, что народные массы судят о правоте прежде всего по тем реальным плодам в деле улучшения их положения, которые она приносит. Вот почему каждый новый шаг в развитии науки, техники, культуры, повышения благосостояния народных масс, развития социалистической демократии в СССР и других странах мирового социалистического содружества представляет собой эффективную поддержку революционным силам в странах, где еще существует власть капитала. В результате таких шагов укрепляются позиции социализма в экономическом соревновании и политической борьбе двух мировых социальных систем.

Опыт истекших лет еще раз подтвердил, что линия на укрепление экономического могущества стран социализма, на обеспечение превосходства социализма над капитализмом — это есть подлинно революционная линия. Строительство коммунизма в СССР, укрепление и развитие социалистического общества в других странах социализма и сейчас остается основным путем воздействия этих стран на ход мирового развития, раскрытия решающего преимущества социализма перед капитализмом.

Социалистические государства видят свой интернациональный долг и в том, чтобы оказывать восторженную помощь и поддержку национально-освободительному и рабочему движению в других странах. Они используют свою растущую мощь, чтобы обуздать наиболее агрессивные круги империализма. Укрепление экономики социалистических стран, решение их внутренних проблем и оказание материальной и всякой иной помощи рабочему и национально-освободительному движению — эти задачи

теснейшим образом друг с другом связаны. Чем успешнее социалистические страны строят социализм и коммунизм, тем больше они получают возможности оказывать помощь всему освободительному движению. В то же время тесная связь, крепящее сотрудничество со всеми революционными силами облегчают социалистическим странам успешное продвижение вперед.

Успехи в строительстве социализма и коммунизма, международная роль социалистической системы в целом тем значительнее, чем сплоченнее действуют составляющие ее государства. Московское совещание указывало, что важнейшим международным условием достижения и успехов социалистических стран являются взаимная помощь и поддержка друг друга, использование преимуществ единства и сплоченности системы социализма. Следуя этой линии, КПСС вместе с другими братскими партиями предприняла важные меры для сплочения государств социалистического содружества на принципиальной основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, для развития восторженных плодотворных связей между ними. Коллективные усилия в этой области дали положительные результаты: укрепился союз стран Баршавского Договора, развивается сотрудничество в рамках Совета Экономической Взаимопомощи, расширились восторженные контакты как по партийной, так и по государственной линии. Все это способствует укреплению позиций социализма на мировой арене.

Марксисты-ленинцы всегда придавали большое значение национально-освободительной борьбе народов Азии, Африки, Латинской Америки. Совещание 1960 года горячо приветствовало героическую борьбу народов против колониального гнета. Оно высоко оценило историческое значение образования молодых самостоятельных государств как нового фактора мировой политики.

Истекшее пятилетие подтвердило следящийся анализ перспектив национально-освободительного движения. Одержала победу алжирская революция, революция в Йемене, революция на Занзибаре. Добились национальной незави-

сности Уганда, Кения и другие страны Африки. Освободительная война народа Южного Вьетнама наносит серьезные удары по американскому империализму и его прислужникам. Героически сражаются против колонизаторов народы Анголы, «Португальской» Гвинеи, Южной Аравии, патриоты Конго (Леопольдвилля), Нарастает борьба за свободу в Южной Африке, поднимается на борьбу против расистского режима народ Южной Родезии. Все новые удары наносит империализму патриоты Мозамбика. Усиливается борьба против американского империализма народ Южной Кореи. Все больший размах и остроту приобретает антиимпериалистическая, освободительная борьба народов Латинской Америки. В эту борьбу вовлекаются широкие социальные слои. Пример кубинской революции освещает путь народов Латинской Америки к полному освобождению от гнета империализма и господства местной реакции. Сознваемая 3 января будущего года в Гаване первая конференция солидарности народов Азии, Африки и Латинской Америки послужит важным шагом на пути укрепления боевого единства народов трех континентов в их борьбе против империализма, колониализма и неоколониализма.

Последние годы ознаменовались вступлением национально-освободительного движения в новый этап. Подвигнувшее большинство народов Азии и Африки к самостоятельному освобождению и началу борьбы за экономическое освобождение от империализма. Социальное содержание национально-освободительных революций, борьба за интересы трудящихся все более выходит на первый план.

Страны, завоевавшие политическую независимость, хотят добиться окончательного освобождения от империализма, колониализма и неоколониализма. Поэтому они стремятся создать свою крепкую экономику, чтобы не зависеть от иностранных монополий. Поэтому действенная борьба против империализма в нынешних условиях развертывается и в политической области, и в экономической.

(Продолжение на 2-й стр.)

19 декабря — день выборов народных судей

Предвыборные заботы

КОЛПАШЕВО. (По телефону). Избиратели встречаются со своими кандидатами в народные судьи Н. В. Крымской и А. В. Смольникова. Встречи проходят по-деловому. В районе созданы два избирательных округа и 54 участка. Председатели участковых комиссий освобождаются от работы и заняты предвыборными работами. Заключаются проверки списков избирателей.

Для избирательных участков подобраны хорошие помещения, готовятся оборудование.

Участковые комиссии составили планы, распределены обязанности между членами комиссий на период подготовки и проведения выборов. Уточняется, какой потребуются транспорт.

В Колпашевском районе есть отдаленные охотничьи поселки, с которыми пока плохая связь. К избирателям, находящимся на промысле по тазинской реке Ельтырево, в день выборов отправится вертолет. В далекий поселок Малет заранее выданы участковые комиссии, и утром 19 декабря охотники смогут выполнить свой гражданский долг.

Все массово-политическая работа сконцентрирована в агитпунктах. В школу № 9, где расположено один из них, избиратели приходят с удовольствием. Для них читаются лекции о международном положении, о советском суде и на другие темы.

В агитпункте при Дворе культуры рыбников организован стол добрых услуг. Специалисты дают консультации, отвечают на вопросы избирателей о советском законодательстве, о воспитании детей и т. д.

Бюллетени у нас готовы. На днях оборудованы кабинеты для голосования. Постарались сделать все, чтобы день выборов стал в нашем северном городе праздничным.

А. ЖДАНОВА,
секретарь Колпашевского горисполкома.

КАРГАСОК. (По телефону). С 10 декабря идут встречи кандидатов в избиратели. Народный судья И. И. Аксенов встретился с членами районской артели имени Толпарова, с коллективом Усть-Тымской средней школы, рыболовецкой артели имени Куйбышева, Усть-Тымского славянского участка.

Кандидат в народные судьи Г. В. Шахматов побывала в Васюганской нефтегазаведке.

Участковые комиссии в эти дни оформляют избирательные участки, заканчивают проверять списки избирателей, занимаются устройством кабин для голосования и т. д.

Культурно-просветительные учреждения готовят мероприятия для обслуживания избирателей в день выборов.

А. ЦЕНЕТКИНА.

Коллектив Томского подшипникового завода и вагонного депо станции Томск-П выдвинули кандидатуры в народные судьи по 4-му избирательному округу Балашеву Юлию Федоровну.

В малом зале железнодорожного клуба состоялся вечер избирателей с Ю. Ф. Балашевым. Избиратели задали много вопросов кандидату.

После собрания состоялся концерт детской художественной самодеятельности железнодорожного клуба.

В. ЖИРНОВ.

Сообщения ЗА РУБЕЖА



Американская морская пехота в Южном Вьетнаме. На снимке: испуганная мать пытается защитить своих детей. Снимок из журнала «Лайф»

ПОЛОЖЕНИЕ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Напряженная обстановка царит в Сайгоне. Всею ночь по улицам города патрулировали отряды американской военной полиции. Как явствует из сообщения сайгонского корреспондента агентства Рейтер, в Сайгоне опасаются новых взрывов и нападения южновьетнамских патриотов на американские военные объекты в городе.

БРАТСКАЯ СОЛИДАРНОСТЬ И ПОДДЕРЖКА

ХАНОЙ, 13 декабря. (ТАСС). «Слова протеста против агрессивной войны США во Вьетнаме, гремящие над советской землей, над всеми континентами, вызывают у нашего народа энтузиазм и решимость нанести американским империалистическим агрессорам еще более чувствительные удары», — пишет сегодня газета «Нян зан». Ханойские газеты публикуют также фотоматериалы о митингах и демонстрациях в защиту борющихся Вьетнаме, состоявшихся в Москве.

ПОЗОР АГРЕССОРАМ!

Митинги солидарности с вьетнамским народом

Завод «Томкабель»

Советские люди выражают свой гневный протест американским империалистам, требующим прекращения кровавой войны во Вьетнаме. Митинг солидарности с вьетнамским народом состоялся на заводе «Томкабель».

Его открыл председатель заводского комитета профсоюза тов. Андреев.

Энергетик цеха № 5 тов. Ерохин сказал:

«Во Вьетнаме гибнет ни в чем не повинное мирное население. Империалисты даже не пытаются скрывать своей цели — убивать, порабощать, сделать Вьетнам своей колонией. Поэтому мы должны заступиться за честь и свободу героического вьетнамского народа. Мы требуем: янки, уберите с себя в Штаты!»

Смешливый цеха № 4 тов. Соболев, участник Великой Отечественной войны, заявил:

«Мы знаем трудности перенятия Отечественной войны, помним, каких жертв требовала от нас страна. Все, кому роду мир, осуждают действия американских варваров во Вьетнаме. Участники митинга приняли резолюцию, в

которой говорится: «Мы, рабочие, инженеры и служащие завода «Томкабель», клеймим позором американских империалистов — душителей и убийц свободолюбивого вьетнамского народа и требуем от правительства Соединенных Штатов Америки немедленного прекращения огня, вывода войск из Вьетнама, прекращения бомбардировок территории Демократической Республики Вьетнам и неукоснительного соблюдения женевских соглашений по Индонитаю.

Гуки прочь от Вьетнама! Да здравствует свободный вьетнамский народ, героически борющийся за свободу и независимость, за воссоединение своей Родины!»

В. ПАВЛОВА.

Поселок Тимирязево

Около 400 рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тимирязевского леспромпхоза и жителей поселка Тимирязево собрались на митинг солидарности с вьетнамским народом, чтобы выразить свое негодование и возмущение агрессивной политикой правительства США.

Митинг открыл секретарь парткома леспромпхоза Ф. Т. Рыбин.

«Вот уже более 20 лет, — говорит Т. Рыбин, — четырнадцатимиллионный народ Южного Вьетнама не видел ни дня мира и счастья. После освобождения венаеродной борьбы против японских и французских колонизаторов он уже одиннадцать лет ведет трудную борьбу с американскими империалистами и южновьетнамской реакцией.

Кровь и слезы залили южновьетнамскую землю. Но не удается американским варварам задуть свободулюбивый героический вьетнамский народ.

Высоко подняв знамя Национального фронта освобождения Южного Вьетнама, добиваясь все новых успехов на полях сражений. В своей борьбе он не одиноко; с ним все миролюбивые люди мира.

На трибуне — слесарь ремонтно-механических мастерских И. Я. Злобин.

«Еще не было столько за последние годы, чтобы какое-либо военное столкновение в любом уголке земного шара обошлось без вмешательства американских империалистов. Война во Вьетнаме —

Выступление Ф. Миттерана

ПАРИЖ, 14 декабря. (ТАСС). Выступление вчера перед французскими телезрителями, кандидат на пост президента Ф. Миттеран резко критиковал внешнею политику нынешнего французского правительства, называя ее «коллортуристической».

Этой политике, сказал Миттеран, следует противопоставить политический курс, который служил бы миру. Миттеран выступил против создания Францией ядерной ударной силы, которая способствует распространению атомного оружия. Миттеран отметил, что в случае его избрания на пост президента он не намерен распространять ядерного оружия.

Касаясь отношений Франции со странами НАТО, Миттеран сказал, что он выступил за реорганизацию этого блока на более «приятных и более сердечных» условиях с США.

Миттеран приветствовал завязывание отношений со странами Востока, и особенно с СССР. Следует сохранять наших старых союзников и искать новых, сказал он.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой говорится:

«Мы, рабочие, инженеры и служащие Тимирязевского леспромпхоза и жители поселка Тимирязево, клеймим позором американских империалистов — душителей и убийц свободолюбивого вьетнамского народа и требуем от правительства США немедленного прекращения огня, вывода всех иностранных войск из Южного Вьетнама и прекращения варварских бомбардировок территории Демократической Республики Вьетнам, неукоснительного соблюдения женевских соглашений по Индонитаю.

Гуки прочь от Вьетнама! Да здравствует свободный вьетнамский народ, героически борющийся за свободу и независимость, за воссоединение своей Родины!»

В. ПОДУВНЫХ.

Новый коксохимический завод

На Восточносибирском металлургическом комбинате сдан в эксплуатацию еще один новый производственный объект — коксохимический завод. Тем самым строители гиганта национальной индустрии завершили годовую производственную программу по вводу в действие новых объектов. В нынешнем юбилейном году 20-летия освобождения Чехословакии были введены в строй действующие также первая литейная печь и крупнейший в республике стан горячего проката. Все эти объекты построены при техническом содействии Советского Союза.

Происки реакционных сил в Уругвае

МОНТЕВИДЕО, 13 декабря. Корреспондент ТАСС Е. Ельшов передает: В правительстве Уругвая в последние дни обсуждался вопрос о разрыве отношений с Советским Союзом, однако решения принято не было. По сообщениям местной печати, предложение о разрыве отношений было внесено на последнем заседании правящего правительства национального совета (НПС) Альберто Эбером, и оно мотивировано ростом забастовочного движения в стране, происходящего якобы под влиянием «советского вмешательства».

Один из участников заседания предложил также запретить Компартию Уругвая. Официальная газета «Паис» публикует интервью члена НПС Эбера, подтвердившего, что он действительно внес предложение о разрыве отношений с СССР и повторил его на очередном заседании.

В то же время газеты публикуют заявления других официальных лиц, в частности, членов НПС от меньшинства, многие из которых признают, что все это является для них полной неожиданностью.

Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Венаццо Флорес сказал: «Комиссия совершенно не в курсе этого вопроса — с ней не консультировались и ее не информировали... В настоящий момент мне неизвестно о какой-либо проблеме в отношениях с СССР. Кроме того, я полагаю, что сейчас можно было бы принять меры, которые не способствуют разрыву международной напряженности».

Некоторые газеты расценивают предложение о разрыве отношений с СССР как «бомбу, подброшенную Эбером». Они связывают этот вопрос с присутствием в Уругвае представителей международного валютного фонда, посольской миссии финансов Уругвая в США, регулярными встречами американского посла Хофта с Эбером.

Покажется, что в интервью газете «Диа» Эбер категорически отказался ответить на вопрос, каким документом он обосновывает свое предложение — не конфиденциальным ли заключением местной администрации или американских военных органов?

Исполком Компартии Уругвая опубликовал заявление, в котором говорится, что «намерение разорвать отношения с Советским Союзом является ни чем иным, как следствием нажима янки, прорывающегося подлинным национальным интересам и интересам международного мира». Исполком призывает все политические партии, парламентариев, демократические организации, весь народ выступить в защиту демократических свобод и национальной независимости, дать решительный отпор тем, кто желает спровоцировать разрыв отношений с Советским Союзом.

По сообщениям печати, в результате «чрезвычайных мер безопасности» число арестованных, главным образом профсоюзных деятелей, достигло 585 человек. Газета «Популар» в редакционной статье указывает, что «началась кампания преследований руководителей Компартии в провинции и столичном департаменте».

Выступивший по радио министр обороны заявил, что в стране царит «относительное спокойствие».

К отсрочке запуска корабля «Джеминай-6»

НЬЮ-ЙОРК, 13 декабря. (ТАСС). Агентства передают подробности неудачной попытки запуска космического корабля «Джеминай-6», который должен был вылететь в космос для сблизения с запущенным ранее космическим кораблем «Джеминай-7».

Агентства сообщают, что едва лишь запущены стартовые «двигатели» ракеты «Титан-2», как взрывчатая система обнаружения неполадок, найдя какую-то неисправность, автоматически через полторы секунды после их запуска выключила двигатели. При этом ракета осталась на пусковом устройстве.

Агентства отмечают, что в течение некоторого времени жизнь астронавтов Ширра и Стаффорда, находившихся на борту корабля, была в опасности, поскольку ракета могла взорваться из-за сохранявшейся угрозы возрастания давления в ее топливной системе. Космонавтам нужно было в считанные секунды принять решение — оставаться на борту корабля или, чтобы спастись, катапультироваться. В последнем случае кабине корабля и ракете-носителю мог быть причинен ущерб, который исключил бы возможность повторного запуска «Джеминай-6».

После того, как были приняты все предосторожности меры, технические специалисты помогли астронавтам выбраться из тесной кабины корабля, где они провели в общей сложности 3 часа 32 минуты. Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернэшнл сообщает с

мысли Кеннеди, что «первым вышел Стаффорд, выглядевший очень мрачно». Как показала последующая проверка, ракета «Титан-2» и корабль не получили повреждений. Должностные лица объявили, что 15 декабря вновь будет предпринята попытка запустить «Джеминай-6» для сблизения с «Джеминай-7». Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Остина (штат Техас), президент Джонсон, находящийся на своем ранчо недалеко от города Диконсон-Сити, сделал заявление, в котором выразил разочарование тем, что «запуск «Джеминай-6» не состоялся, как ожидался». В то же время он отозвался с похвалой об астронавтах Ширре и Стаффорде и руководелеях космических полетов, которые «действовали с поразительным мужеством перед лицом опасности и возможным несчастьем».

В этот период состоялся ряд важных международных встреч представителей компартий, которые способствовали организации их совместных действий. Это — Брюссельское совещание коммунистических партий западноевропейских стран, встреча латиноамериканских партий в Гаване, совещание коммунистических партий центральноамериканских государств, встреча коммунистических партий арабских стран. В ходе этих совещаний братские партии проанализировали обстановку в соответствующих странах, обменялись опытом борьбы, договорились о координации своих действий.

Таким образом, жизнь подтвердила правильность линии на единство действий, разработанной нашей партией и другими марксистско-ленинскими партиями. Только на таком пути можно в нынешней сложной обстановке добиваться укрепления единства рядов международного коммунистического движения.

ЦК КПСС сделал все от него зависящее, чтобы нормализовать отношения между КПСС и КПК, между СССР и КНР.

К сожалению, — и об этом надо откровенно сказать, — китайские руководители не посчитали с мнением марксистско-ленинских партий и отвергли все инициативы, направленные на осуществление единства действий в борьбе против империализма, на нормализацию обстановки в мировой социалистической системе, в международном коммунистическом движении. Руководство КПК не только не проявило желания координировать свои действия с другими партиями в борьбе против империализма, но и усилило свою деятельность по расколу коммунистического движения, всех революционных сил.

Особое значение в нынешней обстановке имеют солидарные действия всех социалистических стран, всех братских партий в оказании поддержки Вьетнаму

более верный путь преодоления существующих разногласий. Известно, что большинство братских партий одобрили Резолюцию Консультативной встречи в Москве.

В полном соответствии с таким подходом наша партия предприняла после отъезда ЦК ряд важных шагов, направленных на укрепление единства мировой системы социализма, международного коммунистического движения. Только за последний год в ЦК КПСС состоялось совещание с представителями более 60 братских партий, в ходе которых обсуждались важнейшие вопросы современного положения, пути и методы совместных действий в борьбе за общие цели.

В этот период состоялся ряд важных международных встреч представителей компартий, которые способствовали организации их совместных действий. Это — Брюссельское совещание коммунистических партий западноевропейских стран, встреча латиноамериканских партий в Гаване, совещание коммунистических партий центральноамериканских государств, встреча коммунистических партий арабских стран. В ходе этих совещаний братские партии проанализировали обстановку в соответствующих странах, обменялись опытом борьбы, договорились о координации своих действий.

Таким образом, жизнь подтвердила правильность линии на единство действий, разработанной нашей партией и другими марксистско-ленинскими партиями. Только на таком пути можно в нынешней сложной обстановке добиваться укрепления единства рядов международного коммунистического движения.

ЦК КПСС сделал все от него зависящее, чтобы нормализовать отношения между КПСС и КПК, между СССР и КНР.

К сожалению, — и об этом надо откровенно сказать, — китайские руководители не посчитали с мнением марксистско-ленинских партий и отвергли все инициативы, направленные на осуществление единства действий в борьбе против империализма, на нормализацию обстановки в мировой социалистической системе, в международном коммунистическом движении. Руководство КПК не только не проявило желания координировать свои действия с другими партиями в борьбе против империализма, но и усилило свою деятельность по расколу коммунистического движения, всех революционных сил.

Особое значение в нынешней обстановке имеют солидарные действия всех социалистических стран, всех братских партий в оказании поддержки Вьетнаму

активизация империалистических сил в последнее время связана с тем, что наиболее воинственные круги международного империализма сделали ставку на использование разногласий в рядах международного коммунистического движения. Империалисты активизировались не потому, что изменилось в их пользу соотношение сил на мировой арене. Нет, этого не произошло. Но произошло известное ослабление единства между странами социализма, в рядах международного коммунистического движения, и это поощрило империалистов на авантюры. Из последних событий следует извлечь необходимые уроки. Тот, кто сегодня препятствует укреплению сплоченности коммунистических рядов, всех революционных сил современности, берет на себя с чем не сравнимую ответственность перед рабочим классом, народными массами, льет воду на мельницу империализма.

Все эти годы наша партия, как и громадное большинство марксистско-ленинских партий, твердо и последовательно вела линию на постепенное преодоление разногласий в мировом коммунистическом движении. Не акцентировали внимания на идеологических разногласиях, братские партии выступили за то, чтобы перенести центр тяжести на достижение практического единства действий в борьбе с империализмом, в защиту народов, подвигшихся агрессии.

Принципиальность в подходе к разрешению существующих трудностей состоит в том, чтобы опираться на то, что объединяет все марксистско-ленинские партии, и предоставить времени помочь тем или иным партиям на собственном опыте изжить ошибочные взгляды и позиции. Именно такому подходу учит Ленин, который указывал, что «разногласия внутри политических партий и между политическими партиями разрешаются обыкновенно не только принципиальной полемикой, но и развитием самой политической жизни...» (Соч., изд. 5-е, т. 11, стр. 123).

Как известно, эти идеи были развиты участниками Консультативной встречи, состоявшейся в Москве 1—5 марта 1965 года. В Коминформе об этой встрече было выражено убеждение, что даже при наличии разногласий, касающихся политической линии, многих важных проблем теории и тактики, вполне возможно и необходимо добиваться единства действий в борьбе против империализма, в деле всемирной поддержки освободительного движения народов, в борьбе за всеобщий мир, за насущные интересы и исторические цели рабочего класса. Совместные действия в борьбе за эти общие цели, подчеркивали участники встречи, — наи-

более верный путь преодоления существующих разногласий. Известно, что большинство братских партий одобрили Резолюцию Консультативной встречи в Москве.

В полном соответствии с таким подходом наша партия предприняла после отъезда ЦК ряд важных шагов, направленных на укрепление единства мировой системы социализма, международного коммунистического движения. Только за последний год в ЦК КПСС состоялось совещание с представителями более 60 братских партий, в ходе которых обсуждались важнейшие вопросы современного положения, пути и методы совместных действий в борьбе за общие цели.

В этот период состоялся ряд важных международных встреч представителей компартий, которые способствовали организации их совместных действий. Это — Брюссельское совещание коммунистических партий западноевропейских стран, встреча латиноамериканских партий в Гаване, совещание коммунистических партий центральноамериканских государств, встреча коммунистических партий арабских стран. В ходе этих совещаний братские партии проанализировали обстановку в соответствующих странах, обменялись опытом борьбы, договорились о координации своих действий.

Таким образом, жизнь подтвердила правильность линии на единство действий, разработанной нашей партией и другими марксистско-ленинскими партиями. Только на таком пути можно в нынешней сложной обстановке добиваться укрепления единства рядов международного коммунистического движения.

ЦК КПСС сделал все от него зависящее, чтобы нормализовать отношения между КПСС и КПК, между СССР и КНР.

К сожалению, — и об этом надо откровенно сказать, — китайские руководители не посчитали с мнением марксистско-ленинских партий и отвергли все инициативы, направленные на осуществление единства действий в борьбе против империализма, на нормализацию обстановки в мировой социалистической системе, в международном коммунистическом движении. Руководство КПК не только не проявило желания координировать свои действия с другими партиями в борьбе против империализма, но и усилило свою деятельность по расколу коммунистического движения, всех революционных сил.

Особое значение в нынешней обстановке имеют солидарные действия всех социалистических стран, всех братских партий в оказании поддержки Вьетнаму

Важную роль в этом играет строгое соблюдение норм взаимоотношений между братскими партиями. Коммунистическое движение охватило сегодня практически все страны мира. Не говоря уже о специфических условиях деятельности коммунистических партий в странах социализма, в капиталистических странах и в молодых развивающихся государствах, существует немало своеобразных внутренних особенностей в каждой стране. В этих условиях приобретает особое значение строгое соблюдение принципа самостоятельности каждого национального отряда рабочего движения, невмешательства во внутренние дела друг друга.

С принципом самостоятельности неразрывно связан принцип равноправия братских партий. Коммунистическое движение включает в себя партии больше и меньше, партии, которые прошли неодинаковый путь развития и обладают различным опытом. Но за каждой из них стоят организованные рабочие, трудящиеся, народные массы страны. Каждая из партий вносит свой вклад в общее дело революционной борьбы, является равноправным участником коммунистического движения.

Вместе с тем коммунистическое движение — это не просто сумма компартий разных стран. Это — единое движение, в котором общая идеология — марксистско-ленинизм, пролетарский интернационализм, единые политические и организационные принципы, единые конечные цели — социализм и коммунизм. Именно это превратило мировое коммунистическое движение в самую влиятельную политическую силу нашего времени, сделало его важнейшим фактором общественного прогресса.

Органическое сочетание национальных и интернациональных задач — закон деятельности каждой братской партии. Успех дела рабочего класса в каждой стране, подчеркивается в Заявлении, требует интернациональной солидарности всех марксистско-ленинских партий. Каждая партия ответственна перед рабочим классом, трудящимися своей страны, перед всем международным рабочим и коммунистическим движением.

В Заявлении 81 партия указала пути и методы согласования действий коммунистических партий. Само Совещание 1960 года было образцом выработки общей согласованной линии на основе полного равноправия и самостоятельности всех братских партий.

В процессе сотрудничества братских партий вполне возможны различия во взглядах. Глубоко демократическое по своей природе, коммунистическое движение никогда не исключало сопоставления различных точек зрения, видело в этом не сла-

солидарности и сотрудничества с независимыми государствами Азии, Африки, Латинской Америки, на утверждение принципов мирного сосуществования с капиталистическими государствами, на избавление человечества от мировой войны.

СССР и другие социалистические государства ведут неослабную борьбу против всех и всяческих империалистических авантюр, угрожающих безопасности народов. Они разоблачают прокси и нацистские и последовательно выступают за прекращение «холодной войны», за роспуск военных блоков и ликвидацию военных баз, против вмешательства империализма и колониализма во внутренние дела народов, за уважение равноправия государств, их территориальной целостности, независимости и суверенитета.

Борьба против наиболее агрессивных и реакционных кругов империализма, угрожающих человечеству новой мировой войной, против империалистического вмешательства во внутренние дела государств, за полную ликвидацию колониализма, социалистические государства стремятся к уменьшению международной напряженности, ведут борьбу за прекращение гонимости, предпринимая все необходимые меры, предусматривающие широкое развитие экономических, культурных, научных связей между народами.

Современная международная обстановка требует от всех коммунистических партий, от всех демократических и миролюбивых сил дальнейшего наращивания усилий, направленных на обуздание империалистических агрессоров и предотвращение новой мировой войны. Солидарные действия народов особенно важны в борьбе против американской агрессии во Вьетнаме, которая все более расширяется, создавая непосредственную угрозу миру во всем мире.

Генеральная линия, выработанная Советскими 1957 и 1960 годов, представляет собой принципиальную основу для единства рядов международного коммунистического движения. Важнейшая цель, которую ставили перед собой участники Совещания, состояла в том, чтобы на этой идее, на основе принципов марксистско-ленинизма, партии как отряды единого интернационального движения.

Создания не только выработали платформу для сплочения коммунистических и рабочих партий. Они также разработали основные принципы сотрудничества компартий в борьбе за общие цели, пути и методы укрепления единства международного коммунистического движения.

Важную роль в этом играет строгое соблюдение норм взаимоотношений между братскими партиями. Коммунистическое движение охватило сегодня практически все страны мира. Не говоря уже о специфических условиях деятельности коммунистических партий в странах социализма, в капиталистических странах и в молодых развивающихся государствах, существует немало своеобразных внутренних особенностей в каждой стране. В этих условиях приобретает особое значение строгое соблюдение принципа самостоятельности каждого национального отряда рабочего движения, невмешательства во внутренние дела друг друга.

С принципом самостоятельности неразрывно связан принцип равноправия братских партий. Коммунистическое движение включает в себя партии больше и меньше, партии, которые прошли неодинаковый путь развития и обладают различным опытом. Но за каждой из них стоят организованные рабочие, трудящиеся, народные массы страны. Каждая из партий вносит свой вклад в общее дело революционной борьбы, является равноправным участником коммунистического движения.

Вместе с тем коммунистическое движение — это не просто сумма компартий разных стран. Это — единое движение, в котором общая идеология — марксистско-ленинизм, пролетарский интернационализм, единые политические и организационные принципы, единые конечные цели — социализм и коммунизм. Именно это превратило мировое коммунистическое движение в самую влиятельную политическую силу нашего времени, сделало его важнейшим фактором общественного прогресса.

Органическое сочетание национальных и интернациональных задач — закон деятельности каждой братской партии. Успех дела рабочего класса в каждой стране, подчеркивается в Заявлении, требует интернациональной солидарности всех марксистско-ленинских партий. Каждая партия ответственна перед рабочим классом, трудящимися своей страны, перед всем международным рабочим и коммунистическим движением.

В Заявлении 81 партия указала пути и методы согласования действий коммунистических партий. Само Совещание 1960 года было образцом выработки общей согласованной линии на основе полного равноправия и самостоятельности всех братских партий.

В процессе сотрудничества братских партий вполне возможны различия во взглядах. Глубоко демократическое по своей природе, коммунистическое движение никогда не исключало сопоставления различных точек зрения, видело в этом не сла-

бость, а свою силу, средство поиска наиболее правильных решений тех или иных проблем. Однако необходимо соблюдать определенные условия для того, чтобы дискуссии были действительно плодотворными, способствовали не разобщению, а укреплению единства коммунистического движения. Это волевым решением марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, совместно выработанной генеральной линии и, во-вторых, разрешение возникающих разногласий на товарищеской основе, с искренним желанием понять друг друга.

Отсюда вытекает недопустимость одностороннего переименования той или иной партий генеральной линии всего коммунистического движения. Московское совещание подтвердило необходимость вестнической подлинной борьбы против отступлений от общего курса коммунистического движения, против ревизионизма, догматизма и сектанства. Оно провозгласило, что даже с установлением социалистического строя проявления национализма и национальной ограниченности автоматически не исчезают, и призвало бороться «за преодоление педантизма, бюрократизма и другие пережитки буржуазного национализма и марксизма». Наша партия, как и другие вела неустанную борьбу против любых форм правого и левого оппортунизма. КПСС решительно выступает против ревизионизма в коммунистическом движении.

За пять лет, прошедших после Совещания 1960 года братских партий, коммунистическое движение в целом продвинулось вперед. Его ряды пополнились новыми национальными отрядами, многие из них окрепли в идеологическом и организационном отношении, расширили свое влияние в массах. Особенно радует рост коммунистических рядов в освободившихся странах, налаживание их сотрудничества с другими демократическими силами национально-освободительного движения.

Вместе с тем истинные пять лет были сложным периодом в истории мирового коммунистического движения. Известно, что в эти годы в его рядах возникли серьезные трудности, связанные с тем, что руководители КПК, отойдя от генеральной линии коммунистического движения, выработанной Советскими 1957 и 1960 годов, стали проводить свой особый политический курс, в корне отличающийся от общей платформы коммунистического движения.

Нельзя закрывать глаза на то, что расхождение в коммунистическом движении, ослабляя его сплоченность, наносит ущерб делу мирового освободительного движения, делу коммунизма. Известная

сокому народу в его борьбе против разобщающей расписки США. Большую помощь вьетнамскому народу — политическую, экономическую и военную — в его справедливой борьбе за свободу и независимость своей страны оказывают КПСС, Советский Союз. Значительную помощь оказывают другие социалистические страны и марксистско-ленинские партии. Нет нужды доказывать, насколько важна координация усилий Советского Союза, Китайской Народной Республики, всех социалистических стран в этом вопросе. Отказ от сотрудничества, от единства действий в священной борьбе против американской агрессии во Вьетнаме, всему вьетнамскому народу ничем не может быть оправдан.

Несмотря на нынешние серьезные трудности, наша партия глубоко убеждена в том, что необходимо общими усилиями, на основе генеральной линии Декларации и Заявления бороться за укрепление единства мирового коммунистического движения, за сплочение всех антиимпериалистических сил. Этого требуют интересы нашей общей борьбы за дело социализма, национальную свободу, демократии и мира. Этого требует нынешняя международная обстановка, чрезвычайные серьезные опасности для всего мирового освободительного движения и для дела мира.

Отказ

ЧЕЛОВЕК ВСТУПАЕТ В ЖИЗНЬ

Шла заводская комсомольская конференция. Прослушав доклад. Начали прения. Все более и более намечался спад: то ли все было обещано, то ли начала сказываться усталость. Вот тогда-то и поднялся на трибуну худощавый, поджидый паренек.

Я не знал своих родителей... Он встал из-за стола и отчаянно повздыхнул: — Родителей не знал. Не дома и не в школе. Учился в колони. За хорошую учебу и работу (стал слесарем, окончил восьмой и девятый классы) его освободили досрочно.

ПРИХОДИТ время, когда человек чувствует необходимость взглянуть в себя: переоценить все, что было, намечить, что должно быть. Нет, не годится здесь прямая: «сел — обдумал — решил». Все гораздо сложнее. Понимание приходит постепенно. От неудовлетворенности собой, от встречи с хорошими людьми...

Первым был Сергей Макаров, старший мастер второго цеха. Это он, на правах друга семьи Стародубцевых, помог Анатолию после колонии устроиться на завод.

Начало складывалось трудно. Колония — не дом отдыха. Вытравив плохое, она хоть на время, но обязательно оставит внешнюю печать причастности к ней. В манере обращения, в поступках.

На первых порах Анатолий растерялся. Свобода действовала ослепляюще: стал пить, частенько прогуливать. Работа, на которую поставили, не любила, не увлекла. В этот критический момент пришел на помощь парню революционер Алексей Шерф. Позвал в напарники.

Кажется, велика ли заслуга — взять в ученики? Но для Анатолия предложение Алексея значило многое. Шерф шутил: — Держись, брат. Брак изживем — хорошо живем. Не сразу Москва строится...

Учеба отняла совсем немного: способный ученик достался революционеру. Алексей это сразу отметил про себя и обрвался: «Толк будет...»

Он не ошибся. Стародубцев с первых же дней прилежал к работе. Особенно с момента, когда встал за станок самостоятельно.

Своим чередом шло время. Ничего, кажется, в жизни не менялось. Но лех, который раньше был чужим, неприветливым, вдруг осветился притягивающим светом. Проявился, как на фотоленке, лица, улыбки, характеры окружающих людей — похожих на Макарова и Шерфа.

Вон работает Саша Аничкин. Приятно смотреть, как он ловко подхватывает готовый вал специальной лентой, ослабляет зажимы и перекладывает деталь на тележку. Они лежат на площадках — валы будущих электромоторов. Поэтому участок и нарекли «валовым».

У Аничкина — чистовая обработка, «интеллигентная». Работает красиво. Норму запросто перекрывает. Позади у парня армия, впереди — техника.

Встретив взгляд Анатолия, Саша подмигивает: «Ну, как, мол?» Стародубцев улыбается: «Ничего!» Молчаливый диалог тревожно отдается в душе. Глаза как будто впервые скользят по металлическим перекресткам у потолка, по цеху намотчиков, по шеренге «ДИПов-300» своего участка.

Подходит мастер Виктор Чесноков. Он тоже недавно демобилизовался. Учился вечерами на электромеханическом факультете политехнического института. Молодой, толковый, требовательный. Спрашивает, потирая записку курчавый висок (руки заплатами):

— Как сегодня с заготовками? — Порядок... — Никто не напоминает Анатолию о прошлом. Поэтому оно постепенно отступало. Пропала жажда к спиртному. Зато усилилась тяга к людям, к работе. В душе поднималось что-то незнакомое, неизведанное. Трудно сформулировать разрозненные мысли и впечатления. Но стержень у них один: «Человек не может жить в свое удовольствие. Он — для других, и другие — для него».

И еще с одним хорошим человеком

Окончил семилетку, поступил в ремесленное училище. Там встретился с «сержантами», вместе с которыми вскоре очутился на складе подкупиликов. Два года провел в колонии. За хорошую учебу и работу (стал слесарем, окончил восьмой и девятый классы) его освободили досрочно.

Затем — Томск, завод «Сибэлектромотор». Механосборочный цех. Комсомольцы... — Они вернули мне все. Я это понял. Пусть поймут и другие... Думается, о судьбе Анатолия стоит рассказать на страницах газеты. Не он один, вступающий в жизнь, порой ошибается, а затем переживает все заново.

Е. ПОНОМАРЕНКО.

столкнула Стародубцева судьба — с Валей Бочериковой, контролером, членом заводского комитета комсомола.

— А ты почему не вступаешь в комсомол? — подошла она к нему как-то во время перерыва. — Или считаешь...

Разговор получился не сразу. Зато оказался нужным и значительным для Анатолия. Вопрос «быть или не быть» комсомольцем для него не было. Было давнее, определившееся желание, которое, как зернышко, ждало благоприятной почвы. Слова Бочериковой подготовили эту почву.

— А рекомендации можешь взять у своих же ребят. У Виктора Чеснокова, например. Он ваш комсорг.

Об этом Стародубцев не знал. Поэтому что не чувствовал раньше работы организации, не интересовался ею.

В цехе № 4, где работает Анатолий, комсомольская организация небольшая: 27 человек на две сотни «личного состава». Но при желании и это гвардия. Желание организовать ребят, увлечь интересными делами у Чеснокова есть, а вот времени мало. Как-никак женатый человек — дочь растет. Заниматься в институте приходится вечерами. А сколько душевных сил забирает производство...

Стародубцева заметил Чесноков давно: интересный парень. Режоват, грубоват порой, но дело любит. Не все отметки прошлого исчезли. Поэтому где-то в глубине было опасение: «А вдруг что-то выкинет?»

Но Анатолий не выкидывал. Наоборот, подошел как-то и попросил дать рекомендацию в комсомол. Это Чеснокову понравилось. Рекомендацию Виктор дал. А вскоре парня не только в комсомол приняли, но и членом цехового бюро ВЛКСМ избрали.

С тех пор его не узнать. «Прожектор» и «молния» стали безжалостно бить по пьяницам и прогульщикам. И все знали: это целится в перчатки, во все темное Стародубцев.

И вот Анатолий дал положительный ответ Чеснокову... Как-то, пожалуй, впервые в жизни дослушал он до конца серьезную передачу по радио. Не все, конечно, понял в решениях сентябрьского Пленума, но след в памяти остался. Появились мысли о будущем перестройки, которые произойдут на «Сибэлектромоторе». Только больше гореть должны произойти в нем самом.

Совсем недавно директор завода объявил ему благодарность за хорошую работу. Появилась добрая запись в трудовой книжке.

Анатолий ловко крепит гайкой крышку подшипника. Поворачивает зеленое туловище машины, наливается сверлом в отметину и, плавно включая, переводит ручки...

Полобил пареня раз и навсегда установленный рабочий порядок. Любил запах горячего металла, масла, терпкой мыльной воды, охлаждающей шпифовочные резы. А главное, полюбил этих вот простых и толковых людей.

Сделан лишь первый шаг: снова утвердился себя человеком. Многие стали таким «толчком». Организовать куда-нибудь коллективный выход — он. Выпустить «Листок действительности» — он. Выйти на дежурство с народной дружиной по Степановке — тоже он.

Как-то Чесноков пожаловался: — Времени не хватает. На занятия пора. А я вношу еще не все собрала. Помоги. Анатолий молча кивнул головой. Позже Виктор завел речь о другом: — Пора включаться в борьбу за звание ударника коммунистического труда. Подумай.

И Анатолий задумался... Работа приносила ему удовлетворение, будила творческую мысль. По технологии, например, коллекторы втулки на револьверном станке нужно вытачивать в два захода. А что, если сбавить обороты и, доведя операцию до необходимой точности, сделать один проход? Попробовал. Получилось. Значит, можно значительно перекрывать норму. Конечно, если вовремя будут поступать заготовки.

Итак, с работой у него все в порядке. Вторую специальность — сверловщика — обязательно освоит. Это его давнее желание. А как с остальным? Можно ли сбросить со счета прошлое?..

Пришло время, и пареня почувствовал, что должен вернуться в семью. Приняли Стародубцевы его хорошо.

В. Чесноков (мастер участка № 2, секретарь комсомольской организации цеха): Решил бороться за звание ударника коммунистического труда. Я верю: он этого добьется.

А. Стародубцев (сам о себе): Я на все интересное готов со всей душой. Работа нравится. Очень постарался поступить в автомобильный техникум. Хочу, чтобы комсомольская жизнь в цехе шла без перебоев. Мецать в будущем году стать кандидатом в члены КПСС.

С. ЗАПЛАВНЫЙ.

— Были в нашей столовой? — встречают зыряны приехавших в райцентр. — Сходите, не поналевет.

Сходили. Не пожалели. Чистота и уют в зале, доброе внимание персонала, большой выбор блюд. Выпечку могут позавидовать многие томские кулинары: рулет, бу-

лочки, разные сорта пирожных, торты, сладкие пироги. — Это у нас каждый день, — улыбаются кондитеры. — Вот пришли бы вы в день выставипропажи...

Но и в обычный день столовую села Зырянского посещают 200 — 250 человек. Это не считая школьников, а их больше тысячи. В столовой готовят горячие завтраки для трех школ.

Справиться с такой нагрузкой, накормить всех вкусно и недорого зырянским кулинаром — поварам Л. В. Томилова, А. И. Торшиной, кондитерам Е. С. Бродич и М. П. Лунашова, ельменчице А. Е. Кизиловой — помогают новая техника и технология. В кухне современное оборудование, здесь все «элементарно»: плита, котел, сноворода, шкаф.

Новую технику умело используют. Она не простаивает. Технологической Марии Константиновны Волова имет специальное образование, хорошо знает механизмы. Ей помогает повар Федосья Григорьевна Груздева: тоже имеет специальную подготовку.

Дружный коллектив постоянно совершенствует обслуживание зырянцев и гостей райцентра. Кулинары учатся, помогают друг другу.

В прошлом году столовой присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Есть время — посетители оставляют добрые записки в книге предложений. А те, кто спешит, обязательно скажут душевное: «Спасибо!»

На снимке: группа работников столовой (слева направо): А. И. Торшина, Н. В. Крестинина, А. В. Кизилова, Л. В. Томилова.

Томскому управлению трамвая на постоянную работу требуются: компрессорщики, слесари, электрослесари, слесари-механики, фрезеровщики, токари, кузнецы, разнорабочие, сторожа, электросварщики, электромотеры, столяры, плотники, сантехники, специалисты-кузовщики, кондуктора, вагоновожаты, рабочие пути (обеспечиваются спецподъемкой), контролеры (мужчины).

Однокое обеспечиваются общежитием. Обращаться: г. Томск 21, улица Енисейская, 33, отдел кадров. 3—1

Управление водопроводно-канализационного хозяйства приглашает на работу: котелов, слесарей, электриков. Обращаться: г. Томск 50, переулок Подгорный, 14, отдел кадров. 2—1

Завод резиновой обуви приглашает на работу: химиков-технологов, опытного конструктора на должность заместителя начальника отдела, конструкторов-модельеров обуви, мастера ремонтно-механического цеха, бухгалтера-экономиста, начальника караула и заместителя начальника пожарной охраны, котелов, рабочих-строителей, учеников (женщин и мужчин) для работы в цехах, уборщиков. Обращаться: г. Томск 1, улица Карла Маркса, 7, отдел кадров. 2—1

Завод-фирма № 2 объединенная предприятие строительных материалов треста «Томскстрой» приглашает на постоянную работу секретаря-машинистку. Обращаться: г. Томск 3, улица Читинская, 1, телефон 76-01.

Ушаков Валерий Феофанович, проживающий в г. Томске, Давыдов городок, возбуждает дело о расторжении брака с Александрой Антоновной, проживающей в г. Томске 50, улица Гагарина, 31. Дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района г. Томска.

Драниковская Валентина Николаевна, проживающая в г. Томске 50, улица Трифонова, 9, возбуждает дело о расторжении брака с Драниковским Петром Абросимовичем, проживающим в Кочетовской области. Дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района г. Томска.



НА СНИМКЕ: посетители осматривают работы В. Волковского. (Фотохроника ТАСС).

ТОЛЬКО НА БУМАГЕ...

Тому назад создали в Новосельцеве кинотеатры. Назначили киноорганизатором завуча средней школы тов. Барсукову. Она должна была помогать в работе лектория, вести пропаганду лучших советских фильмов. Но состоялось всего несколько занятий, и лекторий прекратил работу.

Не использовались и другие формы пропаганды киноискусства. Многие привозили в Новосельцев интересные фильмы, но ни по одному из них не провели конференций зрителей, не устраивали коллективных просмотров.

Редко влият здесь фильмы на сельскохозяйственные темы. Киномеханик тов. Вдов не вспоминает, когда они демонстрировались в последний раз. Доархив, скотники, телетницы изъявляли желание посмотреть фильмы «Хирургия на службе животноводства», «Повышение жирности молока», «Школа доярки Новиковой».

Почему эта дилемма, но она не удовлетворена.

Нет работы со зрителями, не учтывались их запросы. Не потому ли в Новосельцеве многие не посещают кино? В среднем на сеанс приходит 15—20 человек, а только на «Боевики» — до 30 зрителей, причем, в основном молодежь. И это в селе, в котором до 500 взрослых.

Самое удивительное то, что киноустановка Новосельцевского клуба и бездействующий лекторий у руководителей районной киностанции считаются лучшими.

Не только в Новосельцеве плохо организована пропаганда лучших произведений советской кинематографии. Работники киностанции чрезмерно увлекаются демонстрацией зарубежных фильмов. В ноябре зрителям таежного поселка Читара было показано несколько таких фильмов. А вот такие произведения, как «Москва — Генуя», «Крестовая актриса» демонстрировались в полномочии зале: их плохо рассматривали.

В кинотеатры при Читаринском сельском клубе пытались проводить конференции зрителей, но фильмы для этого выбирали неудачно.

Чтобы вести пропаганду лучших произведений, киномеханики должны иметь соответствующую подготовку. Нужно периодически собирать их для профессиональной учебы, знакомить с новыми формами пропаганды искусства кино.

В Паральском районе есть крупные опыты работы со зрителями. В кинотеатры Пудинского сельского Дома культуры часто организуются обсуждения фильмов, оформляются выставки киноплакатов, книг по искусству и кинематографии. Но опыт пудинцев не распространяется.

Т. КУРИЛОВИЧ.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Спортивная хроника

ХОККЕИ
ОТТАВА, 13 декабря. (ТАСС). И вторую встречу с национальной сборной Канады наши хоккеисты выиграли. На этот раз счет — 8:6. Матч проходил вчера в Квебеке. Шайбы в ворота хозяев забросили Александров, Альметов, Сриганов, Буржнев, Зайцев, Юризов, Локтев, Фирсов.

ШАШКИ
Закончился одиннадцатый чемпионат страны по столкточным шашкам, который проходил в Ташкенте. Золотую медаль второй раз завоевал рижанин Андрис Андрейко, еще за два тура до финала обеспечивший себе первое место. Его результат — 16 очков из 21 возможного.

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА
Польский штангист чемпион мира в легком весе Валдемар Бажановский установил мировой рекорд в рыжке — 134 килограмма.

САМБО
В Перми закончилась соревнования на первенство СССР по борьбе самбо. Вот победители (в порядке несвоей категории): Анзор Мцарашвили (Орджоникидзе), Стефан Керод (Ленинград), Олег Степанов (Москва), Давид Рудман (Куйбышев), Евгений Горюнов (Москва), Анатолий Болдаренко (Киев), Борис Мищенко (Москва) и Анзор Киннадзе (Тбилиси). (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ
К сведению делегатов и приглашенных на областную конференцию общества «Знание»: VII областная конференция общества «Знание» открывается 16 декабря в 4 часа дня, в областном лектории (пр. Ленина, 75).

16 декабря, в 7 часов вечера, в Доме ученых проводится очередное занятие городского народного университета изобразительного искусства. Тема занятия — «Искусство портрета». Лектор — старший научный сотрудник Русского музея Г. Д. Петрова (г. Ленинград).

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ СПОРТА!
Новосибирская база «Послыорга» Министерства торговли РСФСР принимает заказы от покупателя на следующие спортивные товары, которые можно выслать по почте наложенным платежом по письму-заказу:

КОНЫКИ
Детские двухполосковые. Цена 1 руб. 80 коп.
Конструкции Поликарпова (различные на три размера), размеры с 28 по 42. Цена от 2 руб. 19 коп. до 2 руб. 53 коп.
«Снегурочка» (на два размера), размеры с 27 по 34. Цена 1 руб. 56 коп.
Для хоккея с мячом, размеры с 31 по 38 и с 41 по 45. Цена от 3 руб. 43 коп. до 3 руб. 94 коп.
Для хоккея с шайбой, размеры с 37 по 43. Цена 4 руб. 54 коп.
Беговые, размеры 34—35 и с 39 по 44. Цена 6 руб. 47 коп.

БОТИНКИ
Лыжные, размеры с 18 по 46. Цена 19 руб. 46 коп.
Для хоккея с мячом, клепаемые, размеры 38, 41, 42. Цена от 9 руб. 40 коп. до 11 руб. 34 коп.

Цены указаны с расходами по пересылке. Кроме того, база имеет в наличии ремни и чехлы для коньков, станины для точки коньков, хоккейные мячи, рукавицы лыжные, ремни носовые, пресскрепления жесткое, полужесткое и школьное, лыжные палки металлические 1.000, 1.250, 1.350 мм, комплекты для игры в бильярд, ракетки, воланы для бадминтона, комплекты для игры в настольный теннис, теннис, сетки, мячи, ракетки, стойки для настольного тенниса, шахматы, домино, доски шахматные и другие товары, поименованные в прейскуранте «Товары — почтой», который имеется в каждом почтовом отделении.

Заказы направляйте по адресу: г. Новосибирск, 42, улица Степана Разина, 52.

Томскому управлению трамвая на постоянную работу требуются: компрессорщики, слесари, электрослесари, слесари-механики, фрезеровщики, токари, кузнецы, разнорабочие, сторожа, электросварщики, электромотеры, столяры, плотники, сантехники, специалисты-кузовщики, кондуктора, вагоновожаты, рабочие пути (обеспечиваются спецподъемкой), контролеры (мужчины).

Однокое обеспечиваются общежитием. Обращаться: г. Томск 21, улица Енисейская, 33, отдел кадров. 3—1

Управление водопроводно-канализационного хозяйства приглашает на работу: котелов, слесарей, электриков. Обращаться: г. Томск 50, переулок Подгорный, 14, отдел кадров. 2—1

Завод резиновой обуви приглашает на работу: химиков-технологов, опытного конструктора на должность заместителя начальника отдела, конструкторов-модельеров обуви, мастера ремонтно-механического цеха, бухгалтера-экономиста, начальника караула и заместителя начальника пожарной охраны, котелов, рабочих-строителей, учеников (женщин и мужчин) для работы в цехах, уборщиков. Обращаться: г. Томск 1, улица Карла Маркса, 7, отдел кадров. 2—1

Завод-фирма № 2 объединенная предприятие строительных материалов треста «Томскстрой» приглашает на постоянную работу секретаря-машинистку. Обращаться: г. Томск 3, улица Читинская, 1, телефон 76-01.

Ушаков Валерий Феофанович, проживающий в г. Томске, Давыдов городок, возбуждает дело о расторжении брака с Александрой Антоновной, проживающей в г. Томске 50, улица Гагарина, 31. Дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района г. Томска.

Драниковская Валентина Николаевна, проживающая в г. Томске 50, улица Трифонова, 9, возбуждает дело о расторжении брака с Драниковским Петром Абросимовичем, проживающим в Кочетовской области. Дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района г. Томска.

Муромцев Николай Егорович, проживающий в г. Томске 15, улица Молдавская, 53, возбуждает дело о расторжении брака с Муромцевой Анастасией Григорьевной, проживающей в г. Довоцке. Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района г. Томска.

Шумилова Мария Михайловна, проживающая в г. Томске 21, улица Енисейская, 40, возбуждает дело о расторжении брака с Шумиловым Михаилом Васильевичем, проживающим в г. Чите. Дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района г. Томска.

Драниковская Валентина Николаевна, проживающая в г. Томске 50, улица Трифонова, 9, возбуждает дело о расторжении брака с Драниковским Петром Абросимовичем, проживающим в Кочетовской области. Дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района г. Томска.

ВКУСНО? ОЧЕНЬ...



Управление карьерами (гор. Томск, Московский тракт, 109) ставит в известность все предприятия и организации о том, что имеющиеся талоны на gravel, песок, щебень и асфальт необходимо зарегистрировать в бухгалтерии не позднее 15 декабря 1965 года.

После указанного срока талоны старого образца приниматься не будут.

Томскому мелькомбинату требуются на постоянную работу: слесари-сантехники, каспер, бухгалтер, секретарь-машинистка; для работы на мельнично-дрожжевую ветку — стрелочники.

Обращаться: г. Томск 9, улица Мельничная, 40, отдел кадров. 2—2

Шумилова Мария Михайловна, проживающая в г. Томске 21, улица Енисейская, 40, возбуждает дело о расторжении брака с Шумиловым Михаилом Васильевичем, проживающим в г. Чите. Дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района г. Томска.

Драниковская Валентина Николаевна, проживающая в г. Томске 50, улица Трифонова, 9, возбуждает дело о расторжении брака с Драниковским Петром Абросимовичем, проживающим в Кочетовской области. Дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района г. Томска.

Муромцев Николай Егорович, проживающий в г. Томске 15, улица Молдавская, 53, возбуждает дело о расторжении брака с Муромцевой Анастасией Григорьевной, проживающей в г. Довоцке. Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района г. Томска.

Шумилова Мария Михайловна, проживающая в г. Томске 21, улица Енисейская, 40, возбуждает дело о расторжении брака с Шумиловым Михаилом Васильевичем, проживающим в г. Чите. Дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района г. Томска.

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
15 декабря — «Денис Давыдов». Начало спектакля — в 19 час. 30 мин.
СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
имени М. ГОРЬКОГО — «Слушайте я — «Кругозор»; киножурнал «Кинопортрет»; «Трое суток после бессмертия».

Большой зал — «Они не прогут» — 9, 10, 14, 12, 14, 15, 14, 17, 20, 19, 20, 40, 22, 20.
Малый зал — «Учитель из Видзевано» — 9, 10, 11, 20, 13, 10, 15, 16, 14, 20, 20, 22, 20. Дети до 16 лет не допускаются.

Зал кинотеатра — «Глаза поэта», «Загадка И. Ф. И.» (о Лермонтове) — 10, 11, 10, 12, 20, 13, 30, 14, 40, «Рассказы рабочих» — 15, 50, 17, 50, 19, 50, «Райник» — 16, 50, 18, 50, 20, 50, 21, 50, «ОКТЕБРЬ».

Голубой зал — «Они не прогут» — 9, 10, 11, 12, 14, 15, 16, 17, 14, 19, 20, 21, 22, 40.
Зеленый зал — «Учитель из Видзевано» — 12, 50, 14, 45, 16, 40, 18, 35, 20, 30, 22, 25. Дети до 16 лет не допускаются.

Для детей до 16 лет не допускаются. «Южный крест» — 9, 30, 11, 10.
имени И. ЧЕРНЫХ
Большой зал — «Они не прогут» — 9, 10, 11, 15, 14, 25, 16, 17, 35, 19, 10, 20, 15, 22, 20, «Вечерний гарнизон» — 12, 45, 22, 20.
Малый зал — «Учитель из Видзевано» — 9, 10, 11, 30, 13, 20, 15, 10, 17, 18, 50, 20, 40, 22, 25. Дети до 16 лет не допускаются.

«ПIONEР» — «Капитан» — 9, 40, 11, 15, 12, 50, 14, 25, «Мистер икс» — 16, 17, 55, 19, 50, 21, 45.
КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — «Мистер икс» — 16, 18, 20, 22.

МЕНИЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Усть-Каменогорске на равноценную квартиру в г. Томске.
Обращаться: г. Томск 23, Владимирский переулок, 33, кв. 3, к Живодеровой.

С первого декабря 1965 года Обское речное пароходство приступило к заключению договоров с грузоотправителями на перевозку грузов в навигацию 1966 года по реке Обь и ее притокам в границах Новосибирской, Томской, Кемеровской областей, Красноярского края, а также в пункты Нижне-Вартовское, Мегон, Сургут, Нефтеюганск Тюменской области.

Обращаться: г. Новосибирск 7, Красный проспект, 14, управление Обского пароходства, служба грузовой и коммерческой работы. Телефон 24-183. Или: г. Томск, улица Карла Маркса, 20, Томское районное управление Обского пароходства, коммерческий отдел. Телефон 26-51, дополнительный — 18, 2-1

Кафедра радиационной химии, деканат химико-технологического факультета, научно-исследовательский институт физики твердого тела Томского политехнического института выдают содействие ассистенту кафедры Савельеву Геннадью Игоровичу и его семье по поводу кончины отца

САВЕЛЬЕВА
Гавриила Дмитриевича.

Томская контора по эксплуатации газового хозяйства принимает заявки на установку газовых плит от индивидуальных домовладельцев.

Обращаться: г. Томск 50, улица Алтайская, 5.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
г. ТОМСК
пр. М. ЛЕНИНА, 66

Телефоны: ответ, секретаря — 31-10; редакция — 6-40; отделов: партийный — 42-46, промышленности, строительства и транспорта — 37-75, сельскохозяйственного — 37-39, советского строительства и быта — 37-77, исзем и райсельхозпросвещения — 37-38 и 31-47, информации — 31-41, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-38, стенографии — 32-02.

г. Томск 50, типография № 2 «Красное знамя».

К302313 Заказ № 8720